WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY Z GEOGRAFII

Klucz odpowiedzi i kryteria punktowania — etap szkolny 2013/2014

Nr - . Kryteria zaliczenia .

sadania Poprawna odpowiedz Punktacja odpowiedzi Uwagi

1. A — 1 marca 0-2p. |A-Zaprawidiowg date

B — Kolejno: 6:41, 6:39, 6:36. (dzien i miesigc) — 1p.
B - Za prawidtowe
przyporzadkowanie godzin
wschodu Stonca — 1p.

2. B 0-1p. |Zapoprawny wybor — 1p.

3. A-B1 0-3p. |A -Zaprawidtowy wybor

B — zaznaczony (zakreskowany) obszar dnia i uzasadnienia — 1p.
nocy na rys. A (harysowana wyraznie linia B - Za poprawne wskazanie
zmiany dnia i nocy lub precyzyjnie dwodch obszaréw — 1p.
zakreskowany obszar nocy) i zaznaczony .
. C - Za poprawne wskazanie
obszar nocy polarnej na rys. B
punktu — 1p.
C-B
4. Kolejno: 3 lub 5 0-3p Za kazde prawidtowe Jezeli obok
2lub 3 przyporzadkowanie po — 1p. | poprawnej
1 odpowiedzi jest
btedna — Op. za to
przyporzadkowanie.

5. 23 IX — poczatek jesieni 0-1p. |Zaprawidiowe wskazanie
daty i pory roku — 1p.

6. A — Kolejno: A, D 0-3p. |A-Zaprawidiowe

B_C przyporzadkowanie — po 1p.
B - Za poprawny wybér — 1p.
7. A-1-Azja 0-5p A - Za prawidtowe nazwy Literéwki nie mogag
2 — Antarktyda kontynentéw — po 1p. zmienia¢ nazwy.
B — Skreslone: Marianski, Zotte, Azji. B - Za kazde poprawne
wybranie nazw — po 1p.

8. Kolejno: zatoki, archipelagi, potwyspy. 0-3p Za kazdg prawidtowg nazwe | Dla drugiej kolumny
elementu linii brzegowej — nie uznajemy
po 1p. nazwy ,wyspa”.

9. Kolejno: 4, 4, 5 0-3p. |Zapoprawng lokalizacje
kazdej krainy — po 1p.

10. A 0-1p. |Zapoprawny wybor —1p.

11. Kolejno: dolina, kotlina, stok. 0-3p. |Zakazda prawidtowg nazwe
formy terenu — polp.

12. D 0-1p. |Zapoprawny wybor —1p.

13. A — Kolejno: pétnocno-zachodnim, 0-3p. |A-Zaprawidiowe

zachodnim

B — Wycieczka przez szczyt:
8x15 min.+ 3x10min. =150min.
Wycieczka przez przetfecz:
8x15 min.+ 10min. =130min.

150min.-120min. = 20min.
Odpowiedz: Wycieczka przez przetecz
trwataby o 20 minut krécej niz przez
szczyt.
Inne poprawne metody.

okreslenie dwoch kierunkow
—1p.

B - Za poprawng metode

i obliczenie czasu jednej
wycieczki — 1p.

Za poprawng metode

i obliczenie réznicy czasu —
2p.




14. Kolejno: gran, zleb, piarg 0-1p. |Zaprzyporzadkowanie

trzech nazw — 1p.

15. Kolejno: lodowiec gorski (lodowiec), 0-3p Za kazdg poprawng nazwe | Literdwki nie moga
akumulacja, czynnika lub procesu — po zmienia¢ nazwy.
wiatr. 1p. Nie uznajemy

czynnika ,lgdoléd”.

16. A — strzatka rownolegta do podstawy 0-4p. |A-Zaprawidiowe
rysunku, umieszczona nad wyréznionymi wskazanie kierunku
formami nasuwania sie lgdolodu —

B — sandr — 3, morena denna — 5 lub 1, 1p.
pradolina — 2, morena czotowa — 4 B - Za poprawne
C — zakreslenie nazw lub form na przyporzadkowame
rvsunku: moren ! morena denn dwach, trzech form — 1p.
ysunku: morena czotowa, morena denna czterech form — 2p.
C - Za poprawny wybér
dwoch form — 1p.

17. Kolejno: biosfery na litosfere 0-3p. |Zakazde poprawnie

hydrosfery na litosfere, uzupetnione zdanie
litosfery na atmosfere. nazwami sfer — polp.

18. Podkreslone nazwy: kamieniotomy, hatdy, 0-2p. |Zaprawne wyréznienie Za jeden btedny
autostrady, poldery. dwadch, trzech sktadnikow — | wybér odejmujemy

1p. 1p.
czterech sktadnikow — 2p. Dwa btedne wybory
— Op. za zadanie.
19. A 0-1p Za poprawny wyboér
czynnikow klimatotwérczych
—1p.
20. Kolejno: P, F, F 0-3p Za kazda prawidtowg ocene
—po 1p.
21. C 0-1p Za poprawny wybor — 1p.
22. |A-28°Cc-12°Cc=16°C; 0-2p. |A-Zaprawidlowg metodei |Rachunki powinny
(odczyt temperatury z wykresu +/- 1°C) poprawny wynik — 1p. wskazywac
B-B B - Za poprawny wybor — metode.
1p.
23. 1-C,2-D,3-A,4-B 0-2p. |Zapoprawne dobranie
roslinnosci do
dwach, trzech formacji — 1p.
czterech formaciji — 2p.

24, A-B 0-2p. |Zakazdy poprawny wybor
B_A obszaru — po 1p.

25. Skreslone: halny — hazwa wiatru, 0-2p Za kazde prawidiowe W wyjasnieniu
pozostate to pietra roslinne (klimatyczno- skreslenie elementu powinno byé
roslinne) w goérach, niespetniajgcego kryterium | odniesienie do
tsunami — nazwa fali morskiej, pozostate i wyjasnienie — po 1p dwdch stron:
to silne wiatry. elementu

niespetniajgcego
kryterium i
pozostatych.

26. Kolejno: A 0-2p. |Zakazdy poprawny wybor
C parku narodowego — po 1p

Razem 60p.




